
Ντούρου Μαρία 

 

       Γεννήθηκε στην Αθήνα. Σπούδασε στο Εθνικό Ωδείο πιάνο με την Άννα 

Καραμάνου και την Ελένη Δανοπούλου και ανώτερα θεωρητικά (αρμονία, αντίστιξη, 

φούγκα) με τον Αμάραντο Αμαραντίδη.  Συνέχισε τις σπουδές στη σύνθεση στην 

École Normale de Musique de Paris με τον Yoshihisa Taira και στο Ωδείο 

Athenaeum με τον Κώστα Βαρότση. Έργα της έχουν ερμηνευτεί στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό.  

       Eίναι Διδάκτωρ του Τμήματος Μουσικών Σπουδών του Ε.Κ.Π.Α. με έμφαση 

στην Ιστορική-Συστηματική Μουσικολογία. Η διατριβή της πραγματεύεται την 

Ύστερη Περίοδο της συνθετικής δημιουργίας του Γ. Α. Παπαϊωάννου (τριμελής 

επιτροπή: Ολυμπία Ψυχοπαίδη Φράγκου εποπτεύουσα, Ίων Ζώτος, Αικατερίνη 

Ρωμανού). Η διατριβή της έχει τιμηθεί με τη ‘Δωρεά σε μνήμη Γ. Α. Παπαϊωάννου’ 

του τμήματος Κληροδοτημάτων του Α.Π.Θ.   

       Ως μουσικολόγος, έχει επιμεληθεί την έκδοση του έργου της Μαρίας 

Καλογρίδου, τη Γ΄  Έκδοση του Καταλόγου Έργων του Γ. Α. Παπαϊωάννου και έχει 

δώσει διαλέξεις για το έργο του Γ. Α. Παπαϊωάννου.  

      Έχει συμμετάσχει σε μουσικολογικά και μουσικοπαιδαγωγικά συνέδρια.  

      Έχει εργαστεί για την εκπαιδευτική τηλεόραση, στο Εθνικό Ωδείο, στο Ωδείο 

Χολαργού και στο Ωδείο Δημόπουλου. 

      Είναι μέλος της Ένωσης Ελλήνων Μουσουργών από το 2000 και της Ελληνικής 

Μουσικολογικής Εταιρείας.  

      Έχει εκπονήσει Πρόγραμμα Σπουδών και Οδηγό Εκπαιδευτικού για το μάθημα 

Ευρωπαϊκή Μουσική Ιστορία για τα Μουσικά Γυμνάσια.  

      Κατά καιρούς έχει διδάξει Θεωρητικά της Μουσικής στο Τμήμα Μουσικών 

Σπουδών του Α.Π.Θ. δυνάμει του Π.Δ. 407. 

      Διετέλεσε διευθύντρια του Μουσικού Σχολείου Σιάτιστας και γενική 

συντονίστρια και καθοδηγήτρια των Μουσικών Συνόλων του από το 2011 έως το 

2017 με πολυδιάστατο εκπαιδευτικό, παιδαγωγικό, καλλιτεχνικό και διοικητικό έργο.  

       Γνωρίζει γαλλικά, αγγλικά, ισπανικά και είναι πτυχιούχος του τμήματος Ιταλικής 

Γλώσσας και Φιλολογίας του Α.Π.Θ.  

       Διαβάζει και γράφει ποίηση. Ποιήματά της έχουν δημοσιευτεί στον ημερήσιο 

τύπο και στο Β΄ Τόμο της Ποιητικής Ανθολογίας του Εκδοτικού Οίκου ‘Νέα Σκέψη’. 

       Στα ερευνητικά της ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων η προσέγγιση, 

ανάλυση και διάδοση του έργου Ελλήνων Συνθετών κυρίως του 20
ου

 και 21
ου

 αιώνα 

και η μελοποιημένη ποίηση Ελλήνων ποιητών από Έλληνες και ξένους συνθέτες με 

έμφαση στον Κ. Π. Καβάφη.  

       Ανήκει στο Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό του Τμήματος Μουσικών Σπουδών 

της Σχολής Μουσικής και Οπτικοακουστικών Τεχνών του Ιονίου Πανεπιστημίου με 

γνωστικό αντικείμενο Ανώτερα Θεωρητικά και Σύνθεση.  

 

 

 


